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Za spajanje lesenih konstrukcij so se u- 
porabljali dosedaj raznovrstni pripomoč
ki, ki služijo predvsem v svrho, da se z 
njimi prestrezajo sile, ki nastopajo v voz
liščih.

Predmet izuma je poseben vložek, ki 
služi za spajanje lesenih konstrukcij. Ta 
vložek obstoja iz polne kovinske krožne 
plošče, katera nosi dva polkrožna robova, 
stoječa pravokotno na ravnini plošče. 
Oba robova sta obrnjena za 180° v na
sprotni smeri. Vložek glasom izuma se od
likuje po svoji enostavni obliki in vsled 
tega tudi glede cene napram doslej zna
nim sredstvom, ki služijo za spajanje les
nih zvez. Tudi uporaba vložka je zelo eno
stavna. Spajanje dveh ali več tramov ali 
pod., kateri so obremenjeni na nateg ali 
tlak, se s predmetnim vložkom izvrši na 
ta način da se vložek s svojima v nasprot
no smer obrnjenima polkrožnima robovo
ma vloži v žljebova, ki sta v ta namen 
predvidena v tramih ali pod. Vse skupaj 
se nato lahko še zveže z vijaki. S teoret
skim in praktičnim preizkušanjem se je 
dognalo, da je vložek vsled svoje priklad
ne oblike v stanu popolnoma prestrezati 
v spojnih delih nastopajoče natezne ali 
tlačne sile, kar je posebno važno za voz
lišča pri lesenih predalčnih konstrukcijah, 
pri katerih se more primeriti, da sile vsled 
morebitne nepredvidene obtežbe menjajo 
svojo smer. Ako se v vozliščih uporablja 
vložek glasom izuma, ne nastane vsled te
ga nikakšna nevarnost za konstrukcijo. 
Nadaljna prednost vložka je ta, da je po

polnoma zadelan v lesu, tako da vlaga, 
'plin, kisline ali pod., ki bi ga mogle razje
dati, nimajo do njega dostopa, kar je važ
no pri lesenih konstrukcijah v tovarnah, 
skladiščih ali pod. Predmetni vložek tudi 
omogoča, da se morejo lesene konstruk
cije razdreti, ne da bi se spojeni deli poš
kodovali. Vložki morejo biti normalizirani 
za poljubne obtežbe in se morejo uporab
ljati za vozlišča, ki so obremenjena na tlak 
kakor tudi na nateg, ker te obremenitve 
prenašajo z enako dobrim uspehom.

Predmet izuma je pojasnjen na podlagi 
risbe, v kateri kaže sl. 1 vložek v aksono- 
metričnem pogledu, sl. 2 vložek v narisu, 
sl. 3 isto v tlorisu, sl. 4 pa predstavlja pri
mer uporabe vložka, deloma v preseku.

Vložek je izdelan iz prikladne kovine, 
na pr. iz železne pločevine, in sestoji iz 
polne krožne plošče 1, katera ima dva 
polkrožna robova 2 in 3, ki stojita pravo
kotno na ravnini krožne plošče 1 in sta 
obrnjena za 180° v nasprotni smeri. Vsled 
tega je vložek v stanu prenašati sile od 
enega spojnega dela na drugi spojni del 
lesene konstrukcije, pri čemer se prena
šajo sile od enega polkrožnega roba na 
drugega potom polne krožne plošče 1.

Sl. 4 kaže praktičen primer uporabe pri 
spajanju lesene konstrukcije, ki sestoji iz 
treh tramov 5, 6, 7. Tramovi so opremlje
ni z žlebovi v katerih ležijo robovi vlož
kov 2, 2’, 3, 3’. Vozlišče se slednjič lahko 
spne še z vijaki 8, ki so opremljeni s 
podložkami 9, 9\

Din. 10.



Patentni zahtev:
Vložek za spajanje lesnih zvez, oprem

ljen z dvema polkrožnima robovoma, ki 
stojita pravokotno na ravnini vložka in 
sta obrnjena za 180° v nasprotni smeri,

označen s tem, da obstoja iz polne kovin
ske krožne plošče 1, ki nosi omenjena ro
bova, tako da se pri izvršeni zvezi dveh 
lesenih konstrukcijskih delov prenašajo 
sile z enega dela na drugega s posredova
njem te krožne plošče.
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